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ОСНОВНІ ЧИННИКИ, ЩО ВПЛИВАЮТЬ НА ФОРМУВАННЯ 

ТОЛЕРАНТНОСТІ У ВИКЛАДАЧІВ 

 

Формування толерантності у викладачів є одним з важливих завдань 

сучасної освіти, особливо в умовах культурного та етнічного різноманіття 

студентської аудиторії. Толерантність як професійна компетенція допомагає 

викладачам ефективно взаємодіяти зі студентами, забезпечувати рівноправність 

та повагу до індивідуальності кожного учасника освітнього процесу. На 

розвиток толерантності впливають низка психологічних, соціальних, 

професійних та особистісних чинників [1,2]. Психолого-педагогічні чинники 

включають емпатію, комунікативні навички, здатність до саморефлексії та 

методи управління конфліктами. Розвинена емпатія дозволяє викладачам краще 

розуміти емоційні стани студентів, створюючи атмосферу підтримки та 

взаємоповаги. Саморефлексія сприяє аналізу власних дій і емоцій, що 

допомагає уникати стереотипів і упереджень. Здатність конструктивно 

вирішувати конфлікти, дотримуючись принципів доброзичливості, дозволяє 

створити сприятливий клімат для навчання, підвищуючи рівень толерантності 

не тільки викладачів, а й студентів [3-5]. 

Культурно-етнічні та соціальні чинники також суттєво впливають на 

формування толерантності. Культурна різноманітність студентської аудиторії 

вимагає від викладачів не лише глибокого розуміння історичних, релігійних і 

соціальних особливостей студентів, а й готовності адаптувати підхід до 

навчання. Викладачі, які розвивають відкритість до культурних відмінностей, 

створюють інклюзивне середовище, де кожен відчуває повагу та підтримку, що 

сприяє формуванню міжкультурного діалогу. Толерантне ставлення до різних 

культурних груп студентів допомагає уникати напруги і сприяє розвитку 

соціальної згуртованості. Професійно-етичні стандарти та принципи 

педагогічної діяльності є важливими для толерантного ставлення викладачів до 

студентів. Принципи поваги до гідності, справедливості, чесності та 

неупередженості закладають основи для рівноправного ставлення до всіх 
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учасників освітнього процесу. Дотримання цих стандартів допомагає уникати 

дискримінації та забезпечує рівноправність, що сприяє формуванню довіри та 

позитивного іміджу навчального закладу. Викладачі, які діють відповідно до 

етичних стандартів, не лише демонструють толерантність, а й навчають цьому 

своїх студентів, створюючи для них позитивний приклад. На формування 

толерантності також впливає освітня політика та середовище, в якому 

викладачі працюють. Державна та інституційна політика, спрямована на 

підтримку інклюзивності та рівності, створює основу для розвитку 

толерантності у викладачів. Політика навчальних закладів, яка запобігає 

дискримінації, підтримує інклюзивні програми та забезпечує рівні можливості 

для всіх, сприяє формуванню у викладачів цінностей, що орієнтовані на 

рівноправність і толерантність. Крім того, інклюзивне середовище сприяє 

професійному розвитку педагогів у напрямку культурної компетентності та 

толерантності [6,7]. Особистісні якості викладача, такі як відкритість, емоційна 

стабільність і здатність до співчуття, також відіграють важливу роль. Високий 

рівень соціально-емоційних навичок дозволяє викладачам ефективніше 

керувати своїми емоціями та підтримувати доброзичливий клімат у класі. 

Викладачі з розвиненим самоконтролем та терпимістю до іншої думки здатні 

краще справлятися зі стресовими ситуаціями та запобігати конфліктам у 

навчальному процесі. Такі якості дозволяють педагогам гнучко реагувати на 

зміни та зберігати толерантне ставлення до всіх учасників освітнього процесу, 

що позитивно впливає на атмосферу у навчальному закладі. Таким чином, 

формування толерантності у викладачів є багатофакторним процесом, який 

залежить від професійних навичок, соціального середовища, етичних 

принципів і особистісних якостей педагогів.. 
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